

# 纪检监察简报

中共大连海洋大学应用技术学院纪律检查委员会主办

2021年 第8期 总第35期 2021年12月30日

## 廉政时讯

### 风清气正迎新年

元旦、春节临近，中央纪委国家监委公开通报10起违反中央八项规定精神典型问题，释放持之以恒纠治“四风”的强烈信号。此前，中央纪委印发《关于做好2022年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》，对节日期间正风肃纪提出明确要求、作出具体部署。纪检监察机关要坚持严的主基调，把纠治节日“四风”往深里抓、往实里做，持续推进正风肃纪，营造风清气正节日氛围。

节日期间“四风”问题易发多发，违规吃喝、违规收受礼品礼金、公车私用、借操办婚宴敛财等都是反复出现的“常见病”“节日病”。中央纪委国家监委通报的10起案例，违纪行为均发生在或延续到党的十九大之后。今年1至10月，全国各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题79768起，批评教育帮助和处理114390人。这表明高压态势下，仍有党员干部不收敛不收手，“四风”问题病根未除、土壤还在。必须发扬钉钉子精神，一个节点一个节点抓、一个问题一个问题解决，持之以恒巩固拓展作风建设成效。

明年是我国踏上全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，将迎来党的二十大胜利召开。各级纪检监察机关要增强捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的政治自觉，忠诚履职尽责，督促广大党员干部奋发创业进取、严守纪律规矩，以新风正气迎接新的一年。

(来源：中央纪委国家监委网站)

## 廉政辣评

全党必须铭记生于忧患、死于安乐，常怀远虑、居安思危，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，坚持全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，做到难不住、压不垮，推动中国特色社会主义事业航船劈波斩浪、一往无前。

——中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报

## 警钟长鸣

### 中央纪委国家监委 公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题

日前，中央纪委国家监委对10起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下：

1. 贵州省政协原党组书记、主席王富玉违规收受礼品、礼金，长期违规打高尔夫球，生活奢靡，贪图享乐等问题。
2. 甘肃省委原常委，省政府原党组副书记、副省长宋亮违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。
3. 江苏省委原常委、政法委原书记王立科违规长期占用多部公车、办公用房问题。
4. 中国兵器工业集团有限公司原党组书记、董事长尹家绪长期违规持有高尔夫球卡、打高尔夫球，违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游安排问题。
5. 新疆生产建设兵团原副司令员，党委原常委、政法委原书记杨福林违规收受礼品、礼金，违规接受私营企业主宴请，参加用公款支付的宴请问题。
6. 四川省内江市人大常委会党组成员、副主任曾廷富在单位内部食堂违规组织公款吃喝，违规配备公车问题。
7. 北京市原密云经济开发区管理委员会二级调研员曹文秀以快递等方式违规收受可能影响公正执行公务的礼品问题。
8. 上海市市场监督管理局食品经营安全监督管理处原处长、一级调研员忻元庆违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请问题。
9. 中国银行浙江省分行个人数字金融部总经理蒋中良将个人旅游费用由下属支付问题。
10. 中国电科南京奥马光电公司原总经理徐永刚违规组织用公款支付的高消费娱乐活动问题。

(来源：中央纪委国家监委网站)

## 反腐观察

### 画中有话



漫画/苏允娴 诗文/宗齐

近日，山东省潍坊市临朐县辛寨镇蒋市店子村违规发放福利问题被通报曝光。2013年至2014年，蒋市店子中心村借春节、“七一”之机，先后三次利用村集体资金向本村党员发放茶叶、不锈钢锅、电子壶等物品，共计花费10490元。时任蒋市店子中心村党支部书记张召栋受到党内严重警告处分。

这正是——假期节日当幌子，挪用公款发福利。

三令五申风过耳，顶风违纪火烧身。

(来源：中国纪检监察报)

## 廉政教育

### 漫画说纪 | 国家财产和群众生命财产遇到危险要积极救助



### 党纪提醒

《中国共产党纪律处分条例》第一百一十八条：“遇到国家财产和群众生命财产受到严重威胁时，能救而不救，情节较重的，给予警告、严重警告或者撤销党内职务处分；情节严重的，给予留党察看或者开除党籍处分。”

(来源：中央纪委国家监委网站)